



Утренняя и дневная церемонии пробуждения Божеств отличаются друг от друга. Поскольку на дневной отдых Божества укладываются в медитации, церемония пробуждения содержит меньше ритуалов.

Необходимые параферналии

Убедитесь в наличии следующих предметов:

- 1) маленький колокольчик на тарелочке
- 2) чашечка для ачамана с водой Ганги
- 3) вода падйя и ачаманйя (в одной чашке с ложечкой) с водой Ганги
- 4) поднос с язычочистками и платочками
- 5) благовоние и цветок

Подготовительная деятельность

Перед началом поклонения Божествам нужно установить воду аргхья в основном сосуде для воды. Налейте в сосуд чистую воду, покажите над водой чакра мудру, дхену мудру (сурабхи), призовите священные реки Ганги с анкуша мудрой, с биджакшара мудрой прочитайте 10 раз кама-биджу, покажите матсья мудру над водой.

До входа в алтарь совершите Бхута-шуддхи, как это описано в разделе «Утренняя пуджа».

Перед входом в комнату Божеств после Их отдыха нужно произнести следующие мантры:

Пробуждение Божеств

Автор: admin

24.04.2010 13:04

со `сав адабхра-каруно бхагаван вивриддха-

према-смитена найанамбурухам виджримбхан

утхайа вишва-виджайайа ча но вишадам

мадхвйа гирапанайатат пурушах пуранах

"Милость Господа, верховного живого существа, старейшего из старых, не знает пределов. Я жду, когда Он благословит меня, открыв Свои подобные лотосам глаза, и улыбнется мне. Он способен вдохнуть жизнь в мироздание и рассеять наше уныние, милостиво дав нам Свои указания". (Ш.Б. 3.9.25)

дева прапаннрти-хара прасадам куру кешава

авалокана-данена бхуйо мам парайачйута

"О Кешава, о безгрешный Господь, о Тот, кто удаляет несчастья предавшихся душ! Пожалуйста даруй мне Свою милость, вновь одарив меня Своим трансцендентным взглядом".

джайа джайа крипамайа джагатера натха

сарва джагатере коро шубха-дршти-пата

"Слава, слава милостивому Господу вселенной! О Господь, пожалуйста, подари Свой благоприятный взгляд всему миру".

Войдите в комнату Божества, предварительно позвонив в колокольчик, хлопнув в ладоши или постучав в дверь, повторяя имена Божеств. Зажгите свет в алтаре, занесите все необходимые параферналии

Пробуждение

Подойдите к изображению Вашего духовного учителя, коснитесь его лотосных стоп, и, звоня в колокольчик, прочитайте необходимые молитвы пробуждения. Затем подойдите к постели Господа Нитьянанды, коснитесь Его лотосных стоп, и, звоня в колокольчик, прочитайте необходимые молитвы пробуждения. Затем подойдите к постели Господа Гауранги, коснитесь Его лотосных стоп, и, звоня в колокольчик, прочитайте необходимые [молитвы пробуждения](#) .

Пригласите Божеств на алтарь, повторяя: идам асанам и мула-мантру Божества. Наденьте на Них украшения и короны.

Уберите кровати Божеств и протрите ступеньки алтаря и пол влажной тряпкой.

После дневного отдыха Божеств, предложите им фруктовый салат и арати. Поставьте стаканчики со свежей водой.

Утреннее предложение после пробуждения

Предложите Вашему духовному учителю воду для омовения рук и лица (один раз рукам и лицу из соответствующей чашечки), повторяя: идам хаста-мукха-пракшаланам и мула-мантру гуру, затем очистите правую руку водой из панчапатры.

Предложите ачаманиям Вашему духовному учителю (три раза к его правой руке и ко рту из соответствующей чашечки), повторяя идам ачаманиям и мула-мантру гуру, затем очистите правую руку водой из панчапатры. Сливайте каждую ложечку предложенной воды в висарджанья-патру.

Предложите язычистку духовному учителю, повторяя: идам джихволлекханам и мула-мантру гуру, предварительно очистив ее водой, затем очистите правую руку водой из панчапатры.

Протрите влажным платком рот, руки и стопы духовному учителю, повторяя: идам анга-вастрам и мула-мантру гуру, затем очистите правую руку водой из панчапатры.

Предложите падьям Вашему духовному учителю (его стопам из соответствующей чашечки, один раз), повторяя: этат падьям и мула-мантру гуру, затем очистите правую руку водой из панчапатры.

Предложите ачаманиям Вашему духовному учителю (к его правой руке и ко рту из соответствующей чашечки, три раза), повторяя идам ачаманиям и мула-мантру гуру, затем очистите правую руку водой из панчапатры. Сливайте каждую ложечку предложенной воды в висарджанья-патру.

Пробуждение Божеств

Автор: admin

24.04.2010 13:04

Предложите Господу Чайтанье и Господу Нитьянанде воду для омовения рук и лица (рукам и лицу из соответствующей чашечки, один раз), повторяя: идам хаста-мукха-пракшаланам и мула-мантру Божества, затем очистите правую руку водой из панчапатры.

Предложите ачаманьям Господу Чайтанье и Господу Нитьянанде (к правой руке и ко рту каждого Божества из соответствующей чашечки, три раза), повторяя идам ачаманьям и мула-мантру Божества, затем очистите правую руку водой из панчапатры. Сливайте каждую ложечку предложенной воды в висарджанья-патру.

Предложите язычистку Господу Чайтанье и Господу Нитьянанде, повторяя: идам джихволлекханам и мула-мантру Божества, предварительно очистив ее водой, затем очистите правую руку водой из панчапатры.

Протрите влажным платком рот, руки и стопы Господу Чайтанье и Господу Нитьянанде, повторяя: идам анга-вастрам и мула-мантру Божества, затем очистите правую руку водой из панчапатры.

Предложите падьям Господу Чайтанье и Господу Нитьянанде (стопам каждого Божества из соответствующей чашечки, по одному разу), повторяя: этат падьям и мула-мантру Божества, затем очистите правую руку водой из панчапатры.

Предложите ачаманьям Господу Чайтанье и Господу Нитьянанде (к Их правой руке и ко рту из соответствующей чашечки, три раза), повторяя идам ачаманьям и мула-мантру Божества, затем очистите правую руку водой из панчапатры.

Сливайте каждую ложечку предложенной воды в висарджанья-патру.

Предложите благовоние, цветок и пранаму Вашему духовному учителю и попросите его благословений для служения Господу.

Предложите Божествам мангала-сладости и арати.